

2011年春节档影片颇多，除了1月下旬开始上映的《武林外传》、《最强囍事》等影片，大年初一还有《戒烟不戒酒》、《神奇侠侣》、《我知女人心》、《熊猫总动员》等4部影片扎堆上映，但经过七天长假“检验”，它们的成绩不太好。上海联和院线副总吴鹤沪在接受记者采访时表示，今年春节档可以总结为“影片多多，强片寥寥”，联和院线的票房总额与去年同期相比下降了25%左右。票房最高的是《武林外传》和《最强囍事》，两者不分上下，其中《武林外传》票房已突破1.5亿。不过，近日刚上映的《青蜂侠》表现出色，总算在长假结束前让票房爆发了一次。



《喜羊羊与灰太狼》



《我知女人心》



《神奇侠侣》



《戒烟不戒酒》



# 春节档有点惨

少了《阿凡达》这样的影片，热闹的影市票房有些惨淡

## 电影票房口碑均不叫好

在电影市场发展如此澎湃的时期，春节档票房不升反降，这样的消息着实让人大跌眼镜。吴鹤沪表示，今年春节档联和院线的票房主要依靠节前上映的一些大片支撑，节后上映的几部影片只占到了票房总额的35%，总体比

去年同期下降了25%。在春节档2800万的票房中，有65%属于《武林外传》、《最强囍事》、《喜羊羊与灰太狼之兔年顶呱呱》、《新少林寺》等“老面孔”。

谈及原因，吴鹤沪认为，首先是今年春节档没有像《阿凡达》那样的好莱坞大片，《创战纪》、《纳尼亚传奇3》等好莱坞

影片都在学生们忙于备考之时上映，档期选择过早，没有发挥最大的优势。”去年春节档的喜人票房有45%都要归功于《阿凡达》，今年缺乏一部标志性电影，使得票房分布相对均匀，对总票房也产生了一定影响。

另一个原因就是“烂片当道”，在微博上的“影评人联盟”对此次春节档就给出了“均不推荐进影院观看”的评价。按100分计算，几部作品中只有《我爱香港开心万岁》勉强获得了60分的及格分，其余均被列入不合格范围。尽管这些评分都是个人看法，但也从侧面反映出今年春节档电影总体质量不高的现象。吴鹤沪也称此次春节档电影“不给力”：“没有一部真正能夺眼球的电影作为保证，票房很能说明问题。”

## 动画片成春节档亮点

在总体票房水平大幅下降时，《喜羊羊与灰太狼之兔年顶呱呱》出人意料地比在去年同期上映的《喜羊羊与灰太狼之虎虎生威》高出了36%，吴鹤沪笑称这是今年春节档唯一的“亮点”。另一部动画作品《熊猫总动员》也发挥出色，票房成绩与刘德华和巩俐主演的《我知女人心》不分伯仲。“在上海，《喜羊羊与灰太狼》表现十分好，《熊猫总动员》相对差一些，但这次春节档的地域差异还是比较明显，在常州、无锡等地《熊猫总动员》几乎都是满座，表现不俗。”

按照常理，七天长假的最后一天一般都是票房淡季，不过由周杰伦主演的好莱坞大片《青蜂侠》改变了这一现状。赶上长假末班车的《青蜂侠》成为了春节档票房的“救星”，为节日末期的票房打了一剂强心针。吴鹤沪告诉记者：“我走了几家影院，《青蜂侠》上座率颇高，这也是迄今为止春节档唯一一部有影响力的好莱坞大片，在未来几天应该会继续有所突破。”可惜的是，上映之后，《青蜂侠》依旧成为观众眼中的烂片，不少影迷看后大呼失望，有观众甚至嘲笑周杰伦扮演的青蜂侠助手加藤浮肿得像坐月子。于音 舒晓程

## 热播剧《宫》被批“山寨”《流星花园》

正在湖南卫视热播的电视剧《宫》，虽然春节期间收视连续飘红，但该剧却被指是“古装山寨版”《流星花园》，两者在人物设置和剧情台词上十分相似。但制片人于正否认《宫》克隆了《流星花园》。

有观众认为，《宫》中八阿哥、九阿哥、十阿哥和四阿哥组成了“古装版F4”，八阿哥极度嚣张，还常常做出强吻强抱等一系列举动，与道明寺十分类似，而其用尽各种方法折磨穿越到清代的洛晴川，手段和《流星花园》中F4对付杉菜的方式非常雷同。

除了剧情，该剧也被认为“山寨”了《流星花园》的经典台词，如道明寺对杉菜说“好消息是你的耐性让我佩服，坏消息是我会加倍地修理你！”这句话在《宫》中就变成了八阿哥恐吓晴川的话：“好消息是我非常佩服你的坚持，坏消息是从今以后我要加倍地对付你。”

对于网友的说法，制片人于正否认《宫》克隆了《流星花园》，但表示“我看了网上的一些说法，会虚心地接受这些意见”。朱美虹

## 倪萍秀水墨画作 网友大赞其有水平

极有观众缘的著名主持人倪萍日前因在微博上秀水墨画作而备受追捧。记者近日在采访中了解到，倪萍学画还不到一年的时间，而且是自学成才，如今找她求画的人络绎不绝，还包括敬一丹、鲁健。

据悉，倪萍画画的时间应该很短，可是大量网友表示：这不像是初学者的水平。为此，记者联系到倪萍的助手小倩，她在电话里透露，倪萍确实在去年到四川拍戏后才开始画画的。“我们也很神奇，她连老师都没有，就自己在家练，而且都不是照着画谱临摹，还是自己写生！”

对此，倪萍在微博里也不止一次提起，“有不少人问我‘是你画的吗？’连我哥都发短信来问‘是你画的吗？’我说是，大家都表示怀疑，我上哪儿说清楚去？但倒过来想，可能这是对我的表扬吧，大家对我的期望值特别低。” 乔雪阳

现代快报

# 掌上快报 悅看悦潮！

## 免费下载

用手机付费看新闻，你OUT了！请赶快登陆App Store 或 m.dsqq.cn 即可下载安装现代快报免费客户端。

## 实时优选

要精选，不要海量！掌上快报为用户提供的是及时精编新闻，容量是手机报的10倍。

## 视听盛宴

丰富的图文视频配以良好的阅读体验，轻松实现投票、评论、微博、爆料等互动功能。

## 通用广泛

适用于iPad/iPhone、Android系统、Wap浏览，摩托罗拉、索爱、三星、HTC、联想等多种机型。



适用于iPad/iPhone、Android系统、Wap浏览